

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Alicante: Martes 1 de Julio de 1898

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 4.ª plana.
Remitiéndose y esquivando mortuorias a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

Oficinas, Castaños, 20

HIVER 1898-99

PEREZ Y C.ª ALICANTE

Novedades de gran chic para señoras.
Aglomeración de cantidad.
Talmas, Abrigos y Capas.
CORSES C. P. A LA SIRENE

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1.50 PESETAS; TRIMESTRE, 4.50
FUERA
TRIMESTRE, 5.50

Punto único de suscripción:
CASTAÑOS, 32.- ALICANTE
Año VII.—Núm. 2.161

que priva. Lo que viste. Lo que embellece. Elegancia. Gusto.
Productos últimos de la moda.
Todo fantasía.

EL ARCA DE NOÉ

Gran salon para limpiar el calzado
PASAJE DE AMÉRIGO, NÚM. 2

En este acreditado establecimiento encontrará el público, un gran surtido de cepillos y Bruzas de todas clases, betunes en brillo, mate y de color azul. Fabricas mas acreditadas del país y del extranjero, betun Nubian que produce un brillo igual al charol, botellas de betún de M. drid para las guarniciones; único depósito de cremas inglesas, rusas y francesas. En este establecimiento se ha recibido un gran surtido de tarjetas para el año próximo de 1899 de la casa editorial de los señores H. y C.ª y Compañía de Barcelona, donde abunda en dichos Almanaque de selección de sonetos, charadas y anécdotas de los mejores escritores de España y del Extranjero.

Si queréis conservar el calzado, no dejéis de visitar este antiguo establecimiento.
NO EQUIVOCARSE
SALON PARA LIMPIAR CALZADO (Pasaje de Amérigo núm. 2).—ALICANTE

LOS CHORICEROS

GARBANZOS

Se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Saucó. Es del público en general que este establecimiento es el más surtido y conveniente al ramo de salchicheria y ultramarinos finos. También se han recibido los quesos Port-Salud, Camambieres y otros.
19, CALLE DE LA PRINCESA, 19

MARIANO ALVAREZ

Gran fábrica de somniers
TODA CLASE DE TELAS METÁLICAS
DE
Salvador Gosalbez

Esta gran fábrica montada con todos los adelantos modernos que su requieren y que puede competir con las principales fábricas de España y del extranjero, se confeccionan colchones con muelles de todos los tipos, entre metálicos y grillajes para claraboyas.
Las grandes existencias de este establecimiento, permiten servir a las señoras buenas cualquier pedido por importante que sea.
Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23 (antes San Francisco).

Correspondencia Alicantina

La publicación de mayor circulación de la provincia
Hace 45 Ediciones
OFICINAS: CASTAÑOS, 32
APARTADO 13.—TELÉFONO 70

ABOLITA

Dijo un burro matalón a otro burro pariente:
—Tu rebuzno es mas potente que el rugido del león.
Con grave tanto profundo respondió el otro ufanamente:
—Cuando regresas, hermano, me estremecerá el mundo.
Oyendo lo dijo un potro exclamó: —"Bueno lo explico. Qué gran cosa es un burrico cuando es mediano por otro!"
"La consecuencia es palmaria y el efecto bien pensado."
"Los burros han inventado la fama comandando."
MANUEL FERRAZ Y GONZALEZ.

EL DIA DE LOS DIFUNTOS

El monótono tañer de las campanas es la conmemoración de los difuntos. Se recuerda su cénico doblez que el orbe católico de España por los que

donde un recuar lo triste no venga a angustiar el corazón y llenar los ojos de lágrimas...

¡Cuántos soldados, defensores de su patria han quedado sepultados lejos de su hogar.

Visitad los cementerios; visitadlos, y veréis mujeres de pálidos semblantes envueltas en negros crespones, conduciendo a sus pequeños hijos... ¡Pobres niños! ¿Dónde van? ¿Facil es adivinarlo; a llorar al esp. querido, al padre de sus hijos. ¡Cuanto han de sentir la protectora sombra de la paternidad! Mas allá encontraréis a una mujer de plateados cabellos, va enlutada y también llora su esperanza perdida; es una madre que la implacable muerte arranco de sus maternales brazos al hijo de su alma.

Todos en este día se encaminan al sitio del último reposo, para depositar una ofrenda, un recuerdo, en la tumba donde yace el ser querido; y al depositarlo, entre lágrimas, parece que se les dice: Somos nosotros; que aunque grata es la vida y nos alhaga, no os olvidamos: No venimos a turbar vuestro reposo, solo venimos a depositar un ramo de violetas y pensamientos, de lirios ó siemprevivas.

Esto basta; no la rica corona, no el mauseoso ó pomposo monumento que erige la vanidad y el orgullo, basta la cruz del Redentor, que parece pedir con sus brazos abiertos la misericordia y el perdón y los cipreses y los sauces inseparables centinelas de la muerte. ¡Qué hermosa ornamentación las flores y la cruz, cuando sirve de losel el inmenso manto de los cielos!

El día de difuntos no es punto ameno de nuestra España.

Cuántas veces se ha oprimido mi corazón, se ha desgarrado mi alma, al contemplar esas masas de gentes que indif. y careciendo de humanitarios sentimientos invaden los cementerios, no para llorar ni sentir, sino para profanar con sus risas y comilonas aquel sagrado recinto, que hasta debiera privarles del habla; triste espectáculo de nuestros tiempos que las autoridades debieran corregir.

Ya lo ha dicho; sencillamente nuestra visita debiera reducirse solo a buscar la cruz compañera inseparable de la inerte materia, donde hay un ser querido allí depositado, verter flores y lágrimas sobre aquella tumba, y orar por su bienaventuranza.

LUISA AGUSTI.

El anarquista Luccheni

El corresponsal del "Temps", en Milán, que se encontraba de paso en Ginebra, ha celebrado una conferencia con Mr. Moriaud, que es el abogado encargado de oficio de la defensa del anarquista Luccheni. Este rehuyó al principio el concurso de dicho abogado; pero al fin ha cambiado de parecer y lo ha aceptado, habiendo ya celebrado con él varias conferencias.

Luccheni no quiere que Mr. Moriaud alegue para él circunstancias atenuantes. Estas, según él, no existen para su crimen, que es un crimen premeditado largamente y ejecutado con rigor implacable como si fuese una sentencia.

Luccheni se defiende con energía de haber tenido cómplices, y su abogado cree en la sinceridad de esta afirmación. Por otra parte, dice que ignoraba que la pena de muerte estuviere abolida en el Código penal de Ginebra. "Hubiera preferido,—ha dicho—muchas veces la "gloriosa" guillotina a los trabajos forzados a perpetuidad.

El estado de su salud es perfecto, gozan de un buen apetito. Las consecuencias de su acto no parecen convenirle, y no aparenta sentir remordimiento. Por el contrario, se admira de haber tenido el valor de haber llegado hasta el fin de su doctrina.

El discurso de su defensor parece que no le interesa tanto como el alegato que tiene intención de leer después del informe de sus defensores. Este discurso, dice, será la apología del anarquismo.

Luccheni se expresa con facilidad, en francés, y solo tiene un débil parecido con las fotografías suyas que se han publicado.

Los debates de su proceso no se abrieron el 2 de noviembre, como se había dicho, sino el 10 de dicho mes.

ESTADÍSTICA CURIOSA

En estos momentos, cuando se trata de un desarme general, todo lo que se refiere a la guerra, a las armas, y a los proyectiles, esta a la orden del día.

Un inglés acaba de hacer una estadística notable sobre los muertos en combate y los medios de destrucción.

Pruébase allí que la probabilidad de ser herido en acción de guerra disminuye con el perfeccionamiento de las armas, debiendo exceptuarse la guerra de Separación de esta regla general.

Podrá dar una idea de lo dicho el siguiente cuadro, en el que se muestra la proporción de heridos por cada millar de combatientes.

Batalla de Cannas (cartagineses romanos), espada y hacha de armas: 500 hombres por 1.000

Batalla de Hastings (1.066), espada y hacha de arma: 170

Batalla de Bannockburn (1314), espada y flechas: 330

Guerra de Italia (1859), fusiles de carga por la boca: 90

Guerra Separación, fusiles de carga por la boca y por la culata: 70

Guerra franco-alemana, fusiles de carga por la boca: 60

Guerra anglo-sud africana (1879), fusiles de carga por la culata: 64

Guerra anglo egipcia (1885), fusiles de carga por la culata: 1

Durante la guerra de Crimea, los ingleses hicieron 15.000.000 de disparos de fusil y mataron a 21.000 rusos, esto es, 700 tiros por cada hombre.

Los franceses dispararon 29 millones de veces y mataron a 51.000 rusos, ó sea a razón de 590 tiros por hombre.

Los rusos a su vez hicieron 45 millones de disparos de fusil, matando a 48.000 anglo-franceses, lo que equivale a 910 tiros por hombre.

"La guerra no es, pues, tan mortífera como generalmente se cree", añade el estadista inglés de quien tomamos estas cifras. Quisiéramos creerlo así; pero vamos que hay mucha diferencia entre los simples cálculos estadísticos y la cruel realidad.

Por otra parte, está demostrando que, de 103 veces, las 80 da en partes del cuerpo donde la herida no es peligrosa.

De 103 balas que hagan blanco, 43 se alojan en los muslos, las piernas, y los piés; 33 en los brazos y las manos, 11 en el abdomen, 11 en el pecho y en la espalda, 11 en el cuello y 11 en la cabeza.

Además, sabido es que cuando un soldado ha sido herido, hasta de alguna gravedad, tienen muchas probabilidades de curar.

Por una tabla expuesta en el ministerio de la guerra alemán, está averiguado que por 116 americanos heridos en Cuba ó Puerto Rico, se salvaron 99; de los 17 restantes, seis murieron en el campo de batalla y 11 en el hospital. De modo que durante la guerra hispano americana, cada soldado tuvo 99 probabilidades contra 116 de restituirse a su hogar.

Un mártir del heroísmo

En una carta de Buenos Aires que publica "La Epoca", hallamos las siguientes líneas que seguramente impresionarán a los buenos patriotas:

"El día 30 de Abril de 1896 se libró en Cuba la sangrienta acción de Cacarejicara, uno de los soldados que con más arrojo combatieron, fué José María Martínez, uno de los dos mil voluntarios que de aquí salieron, abandonando comodidades y hogar por ir a las Antillas a defender la integridad de la patria.

Martínez fué el primero que saltó las trincheras enemigas al grito de ¡Viva España!

Tanto se distinguió que el general Suarez Inclán le propuso para la cruz laureada de San Fernando.

Pues bien; aquel voluntario del Plata, Martínez, se halla actualmente en esta corte, en la calle de la Princesa, número 59, piso bajo, enfermo y convaleciente de las heridas que recibió en la campaña de Cuba.

Al conocer su precaria situación, la Asociación Patriótica Española le ha remitido un giro de 250 pesetas, no como socorro, sino como premio por los méritos contraídos, y ha querido que le sea entregada esta pequeña demostración de los satisfechos que estamos de su conducta; por el capitán de fragata D. Juan Puig Marcell, comandante que fué del "Temerario", y que tantas simpatías cuenta en las dos repúblicas del Plata.

El Gobierno, las corporaciones y las personas pudientes de la Península, y especialmente de la Corte, debieran concurrir en casos como el del héroe de Cacarejicara a aliviar sus necesidades, contando, como cuentan, con poderosos recursos.

No es lícito dejar abandonados en mitad del arroyo a los leales defensores de la patria, y mucho menos a los que, viviendo en tierra extraña y sustraídos al servicio militar, gozando de regular posición y teniendo un hogar, fueron a cobijarse bajo los pliegues de nuestra querida bandera y ofrecieron su vida a España.

LA ELECCION DE GRECIA

El futuro Gobernador
Varios periódicos, generalmente bien informados, anuncian que las potencias se han puesto ya de acuerdo con el sultán para el nombramiento de gobernador de Creta.

El candidato que parece aprobado es el príncipe Jorge de Grecia, a quien habia presentado y venia apoyando fuertemente Rusia.

El príncipe Jorge de Grecia irá al principio a Creta con el carácter de comisionario provisional de las potencias.

Desde Orihuela

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.
Desde diciembre a mayo de la temporada del año actual, se han exportado 98.364 cajas de naranja de esta hermosa y rica vega con destino a diferentes mercados del extranjero.

Nuestras dignas autoridades en vista de la mala conducta seguida por los que trafican dicho artículo en esta ciudad los que ponen a nuestro dorado fruto la marca de otras regiones con el fin de acreditarlos mas y mas que las plazas del extranjero, se proponen impedir tamaño abuso, obligando a los dueños de los almacenes de esta localidad donde se empapela el referido fruto, ponga la marca de su procedencia para la exportación.

Referente a la próxima cosecha, bien podemos asegurar que será muy abundante y juzgar por el buen aspecto que presentan nuestros huertos, cuyo fruto ya está acaporado casi en su totalidad, habiendo hecho un buen negocio los propietarios que con antelación han vendido.

—Ha salido de esta ciudad con dirección a Sevilla donde pasará con su querido hijo D. Bonifacio Olmos. la temporada del próximo invierno la señora doña Salvadora Alcaráz, madre también del joven e ilustrado canónigo de Alicante, señor Olmos y Alcaráz.

—Procedente del ejército repatriado de Puerto Rico, ha llegado a esta ciudad natal el bizarro y pundonoroso oficial del arma de infantería D. Manuel Radondo P.

—Adelantan mucho los trabajos de construcción para el palacio que el excelentí-

A LOS ENFERMOS

DE ESTÓMAGO

No os quedeis sin probar la Cerveza Fuerte Espumosa Cayollí
Recomendada eflozamente por los médicos para los que padecen del estómago.
Además tiene infinitamente mejor paladar, y no da a la digestión de los manjares, por pesados que éstos se a.
Probadla una vez y os convenceréis.—Los pedidos a la Fábrica, ALFONSO EL SABIO, 7, ALICANTE

mo señor ministro de la Gobernación ha mandado edificar en la plaza de su nombre...

Con el título "Los Valencianos", se ha abierto al público un nuevo comercio de tejidos en la calle Mayor, el cual es muy visitado por la baratura a que se expenden los artículos en dicha tienda.

En la última sesión celebrada por este Ayuntamiento, quedó aprobado el dictamen que con relación a la nueva sociedad o Sindicato de la Comunidad de Labradores, que se ha de constituir con arreglo a la ley de 8 de Julio último, presento la comisión de policía urbana y rural, dispuso que se remitiera para su aprobación a la primera autoridad civil de la provincia.

No tendrán queja nuestros agricultores. Los subidos y elevados precios a como han venido en el año actual todas sus cosechas, han venido a indemnizarlos de los perjuicios sufridos en los pasados años, lo que también ha contribuido a que los braceros que se dedican a las varias labores de la tierra no hayan carecido de trabajo.

De bueno califican nuestros huertanos y campesinos el presente año por los muchos rendimientos obtenidos.

El mercado de hoy a consecuencia de la fuerte lluvia que ha caído esta madrugada sobre esta población y su huerta, la que ha sido muy bien recibida por nuestros agricultores, se ha visto muy desanimado siendo escasa la concurrencia que a él ha asistido.

Los precios que han regido han sido los mismos del mercado anterior. El tiempo sigue revuelto y con tendencia a la lluvia.

El Corresponsal.

31 octubre 1898.

ALICANTE

Los estudiantes se proponen nombrar una comisión que visite al señor Sagasta, a fin de que, como ministro de Fomento, haga algunas reformas en la enseñanza.

Mañana pasarán la revista de comisario todas las fuerzas de los cuerpos de esta guarnición.

El miércoles próximo tendrá lugar la reunión semestral de la Diputación provincial, bajo la presidencia del Gobernador civil.

Por la secretaría del Tribunal de exámenes se ha dictado el siguiente aviso:

Con arreglo a lo dispuesto en el artículo 41 del reglamento de servicios, los opositores a ingreso en el Cuerpo de Correos deberán abonar en la secretaría del Tribunal el primer ejercicio, precisamente, la papeleta que justifique el pago de dicha cantidad, a cuyo efecto queda abierta la matrícula, en la secretaría de dicho Tribunal, todos los días laborales, de tres a cinco de la tarde.

El secretario, M. de Cereceda.

Nos dicen que en algunos ranjales del término de Orihuela se ha iniciado la terrible plaga llamada de la mosca.

En el libro de reclamaciones pertenecientes a la estación de Baniel, han formulado una a causa de no haber llegado un bulto consistente en un colchón, facturado en Cisneros.

Por cuyo motivo se reclama de la empresa de los ferrocarriles andaluces la cantidad de diez pesetas, importe de los daños y perjuicios que se le han ocasionado al interesado.

Ayer llegó a nuestra capital procedente de la isla de Cuba, nuestro querido amigo el segundo teniente de infantería D. Juan Monge Grande, el cual marchó a aquel punto, de voluntario con la graduación de cabo en el primer batallón expedicionario de Canarias y en virtud de los muchos méritos de guerra se le concedió el empleo de segundo teniente y se halla en posesión de varias cruces rojas.

Damos nuestra bienvenida a tan bizarro y valiente oficial, por las brillantes campañas que ha efectuado en aquel ingrato suelo.

Noticias taurinas

La cogida de Alvaradito.—Los toros de Miura corridos anteayer tarde en la plaza de toros de Sevilla, han hecho una gran faena, siendo duros, codiciosos y de poder.

El primero, sobre todo, ha resultado superior.

Caballos, 14.

El Alvaradito, al entrar a matar al primero, por exceso de valor, fué suspendido y empujado por el antebrazo derecho, sufriendo una herida de 20 centímetros con grandes desgarramientos de la piel y primeros ligados.

Por causa del percance quedó solo en la plaza como matador Montes.

Este ha estado muy bien toreando de capa, regular con la muleta y mal hiriendo. En la brega se han distinguido Paqueta y el Americano.

Los servicios han sido muy malos y la entrada bastante buena.

La corrida en que se ha despedido del público de Jerez el antiguo matador de toros José Lara (Chicorro), ha resultado muy buenas.

Las reses, que eran de doña Cuisa Fontibre y de los Sres. Arribas, Camara y Otalauruchi, han dado mucho juego.

Chicorro mató el primer toro de tan buena estocada, que hizo innecesaria la puntilla y valió al veterano una ruidosa ovación.

Jarana en el segundo quedó bien.

Litri estuvo tan valiente como afortunado en el tercero.

El Jerezano en el cuarto dió un volapié monumental, por lo que fué sacado en hombros de la plaza.

**

Los toros de la ganadería de la señora viuda de Concha Sierra lidiados en Nimes (Francia) han resultado buenos, matando entre todos nueve caballos.

Tanto Reverte, como Bomba, y Fuentes, han estado superiores en la muerte de sus toros, cosechando grandes ovaciones. La entrada un lleno.

Café Español

Esta noche tendrá lugar en el acreditado Café Español, el 6.º concierto de la cuarta temporada por el sexteto, que ejecutará el siguiente programa:

- 1.º "La Virgen de la Montaña, gavota.—Erviti.
2.º "El anillo de hierro", mosaico.—Marqués.
3.º "El Trovador", aria y Miserere.—Verdi.
4.º "La Serenata", ópera española.—Chapi.
5.º "Jugar con fuego", introducción, coro y concertante.—Barbieri.
6.º "Do ores", walses.—Waldteufel.

Por Real orden del ministerio de la Gobernación se declara con perfecto, indiscutible y legal derecho en observancia de lo prevenido en el artículo 5.º de la ley de 30 de junio de 1894, para el desempeño de los cargos que existan en los archivos provinciales y municipales de las capitales de provincia, a los individuos que posean títulos académicos de archiveros, bibliotecarios y anticuarios, aunque no hayan ingresado aún en el cuerpo.

Se reitera de nuevo la imperiosa e ineludible necesidad de dar más exacto e inmediato cumplimiento, sin excusa ni consideración alguna, a lo prevenido en la real orden circular de 22 de agosto último, obligando además a las corporaciones que no lo hayan verificado a que sin pérdida de momento cumplan con toda exactitud lo prevenido en la ley citada de 30 de junio de 1894 y real decreto de 10 de enero de mil ochocientos noventa y seis.

A importantes personalidades de esta capital, muchas de ellas conservadores, lecciones que concurren en la llegada, alojamiento y despedida del exministro Sr. Linares Rivas, han impedido a muchos ofrecer sus respetos a este importante hombre público.

Se encuentra vacante la plaza de médico municipal de la villa de Oba, dotada con el haber anual de 750 pesetas pagaderas por trimestres vencidos.

Este destino deberá proveerse en propiedad dentro del término de treinta días contados desde el actual.

Los asuntos puestos al despacho de ayuntamiento para la sesión ordinaria que ha de celebrarse a las cinco de la tarde, del día de mañana, son los siguientes:

- 1.º Dar cumplimiento a una orden de la comisión mixta de reclutamiento, para la revisión del mozo del reemplazo de 1897, José Fructuoso Sepé.
2.º Instancia de Doña Peregrina Deggio, solicitando autorización para edificar.
3.º Otra de D. Victoriano Nuño Beato, referente a la sociedad "Los Nueves".
4.º Moción de la comisión ejecutiva de la junta de propaganda del clima.
5.º Resolución al recurso de alzada interpuesto por D. Juan Antonio Masanet, contra un acuerdo de la excelentísima corporación, relativo a la plaza Mercado del Muelle.

El día 12 de los corrientes a las once de su mañana, se celebrarán en el juzgado de instrucción de este partido, dos subastas públicas, para proceder a la venta de los bienes embargados a José Rodríguez Salva y Bautista Monfort Mestre, vecinos de Gata, en causas seguidas contra los mismos, sobre contrabando de tabaco.

Nuestro estimado colega "El Noticiero", órgano de los povedistas, dice que ayer tarde acudió a la estación del ferrocarril el partido conservador en masa.

Y total eran trece.

¿Qué entenderá por masa "El Noticiero"?

Observación meteorológica

Durante las últimas 24 horas, se han experimentado en el Instituto de esta capital, las siguientes observaciones:

- Barómetro, 760.23.
Termómetro, 21.º.
Viento, N, calma.
Atmósfera, cubierta.
Mar, rizado.
Temperatura máxima del aire a las 5 de la mañana, 24.º.
Id. mínima durante la noche, 12.º.
Irradiación nocturna, 10.º.

Evaporación en milímetros, 4.25. Lluvia en idem, 0.00.

Algunos vecinos nos preguntan por el resultado de la campaña emprendida contra los artículos adulterados.

Aunque al parecer, no se hace nada respecto al particular, suponemos que no se descuidarán los tenientes de alcalde.

Según datos oficiales, la cosecha de cereales del año actual, y en especial la de trigo, supera a la de dos años anteriores en seis millones de hectolitros, pues se han recolectado 39.500.000 hectolitros.

Ha comenzado en esta región la exportación de trigo para el extranjero.

Esta noticia debiera preocupar al Gobierno y a los que se interesen por los pobres, porque asegura una nueva crisis de hambre para el próximo invierno.

Hoy ha dado comienzo la temporada de invierno en el balneario de Basot.

El propietario de dicho establecimiento, excelentísimo señor marqués del Bosch, ha adquirido recientemente un magnífico carruaje de la renombrada fabrica Bines, de París, con el que se podrá efectuar el viaje de esta capital al Sanatorio con gran comodidad y mayor rapidez que anteriormente.

Hemos oído decir que, sin duda, efecto de que todavía hace calor, los embudidos de cerdo ocasionan afecciones más o menos graves en el estómago.

También aseguran que algunos médicos de esta localidad han prohibido a sus clientes que coman dichos embudidos, hasta que no se manifiesten desde luego los frios.

Teatro Principal

Con la chistosísima comedia en tres actos del célebre escritor L. Miguel Echegaray, nominado "El octavo no mentir", se ejecutó ayer noche en el decano de nuestros coliseos, la quinta función de la presente temporada.

De la obra, sobradamente conocida de nuestro público, creemos inútil ocuparnos, así es que solo haremos una ligera reseña de la interpretación que obtuvo.

A decir verdad, fue esmeradísima, pues los distinguidos artistas que componen la notable compañía del Sr. García Ortega, a pesar de que los martes concurrentes anoche al teatro Principal no fueron muy numerosos, cumplieron su cometido con la maestría que le es característica, bordando cada uno de ellos, el papel que les fué encomendado, a la perfección.

El simpático, cuanto estudioso actor señor García Ortega, hizo un andaluz inimitable, logrando hacer reír a todos los pocos aplausos con que presenciaron su notable comportamiento.

La señorita Pardo, hermosa y joven artista, también caracterizó primorosamente su difícil papel de niña enamorada, consiguiendo del público verdaderas ovaciones y los honores del proscenio.

Todos los demás artistas encargados de la ejecución de tan chispeante comedia dieron a sus respectivos papeles el colorido y relieve que necesitan, contribuyendo poderosamente al buen éxito de la misma.

El auditorio correspondió al brillante trabajo de estos, batiendo palmas repetidamente, muestra inequívoca de su sincera aprobación.

Esta noche tendrá lugar como es costumbre, la representación del grandioso drama religioso fantástico, del inmortal Zorrilla, gloria de la literatura española, "Don Juan Tenorio", el cual será puesto en escena con el argumento que requiere. Esperamos con razón sobrada, dado lo mucho que gusta a nuestro público, tan rica joya literaria, que el primer coliseo de esta capital, ha de verse hoy, sumamente concurrido.

Veremos si nos equivocamos.

EL DR. AUDET

Siguen los éxitos.—Otro paratológico

Reseña de "El Nervión": Con la firma de Enriquez y rubro de "un caso notable", dice lo siguiente:

"Hacia ya días que venían llamando mi atención las curas prodigiosas que la fama atribuía al notable médico señor Audet; pero pesimista por temperamento, oía, como él que oye llover, las noticias que se propagaban, porque no necesitaba de sus auxilios de debía correr las cosas.

Por noticias particulares sabía que un enfermo desahuciado, un modesto empleado del ferrocarril de Trians, D. Juan Francisco Fernández, a quien todos sus amigos y conocidos de Baracaldo y Sestao habían sentenciado como hombre inútil, puesto que no podía tenerse en pie, estaba en vías de curación, gracias al sistema empleado por el Dr. Audet.

Esta mañana acudí a la consulta del doctor Audet, y a poco llegó el enfermo, acompañado de su hija, y oí de sus labios la relación siguiente:

En el mes de noviembre mi padre empezó a quejarse de los primeros síntomas de la enfermedad que le ha tenido aniquilado. Primero hormigueo en la punta de los dedos y después, poco a poco, la parálisis fué ganando todo el cuerpo, hasta que por No-

chebuena tuvo que acostarse, pues no se podía mover.

Un mes después se levantó y casi arrastrándose tuvo que ir hasta la casa donde ejercía el cargo de pescador y allí permaneció todo el día sentado en un sillón, sin poderse mover.

Sin esperanzas de curarse se permaneció así hasta que llegó a Bilbao el doctor Audet y en tres sesiones ha realizado lo que la hija del enfermo llama un milagro.

—Crea usted, me decía, cuando el primer día que vinimos aquí vi andar a mi padre después de la cura, me parecía que se había realizado un milagro, y ahora que te veo andar por el pueblo me parece imposible, y lo mismo les ocurre a los amigos de aquí.

Hoy, me decía el enfermo, me siento con fuerzas para ir hasta el Destierro. Y al notar los progresos que realizaba en su curación, su cara resplandecía de satisfacción.

—Ya no me quedará inútil, añadia poder trabajar y ganar el pan de mi familia. Y realmente aquel cuadro era admirable; el médico, satisfecho de haber vencido una enfermedad que otros consideraban incurable, el enfermo andando de un lado a otro gozoso, y la hija llena de júbilo al ver a su padre casi restablecido.

El deber me obliga a consignar estos hechos. Aquí no cabe charlantería ni eulogio; el enfermo está vivo y casi sano; ha padecido seis meses, le ha visto padecer su familia y amigos; todos pueden dar fe, no del milagro realizado, sino de lo que sirve la ciencia cuando un enfermo cae bajo la dirección de un médico tan estudioso y tan inteligente como el doctor Audet.

TOS FERINA
curación rápida y segura con el Antiferino Alfonso
de uso externo
Curación de toda clase de Tos en los niños
Prospectos de detalles: Farmacia de D. Vicente Sorribes, calle de Riego.
Venta al por mayor: F. ALFONSO, farmacia central ALCOY.

Servicio regular entre Alicante y Marsella
El vapor SITGES HERMANOS, saldrá de este puerto directo para Marsella, los días 8, 18 y 28 de cada mes.
También saldrá para Argel los días 5, 15 y 25 de cada mes.
Admite carga y pasajeros a precios muy económicos.
Su consignatario en Alicante: D. Eduardo Galiana, San Fernando, 30.

Servicio directo, fijo y semanal entre Orán, Alicante, Cete y vice-versa
El vapor francés DAUPHINE
Orán, los lunes de cada semana; é igualmente de este puerto directo para Cete, los miércoles, admitiendo carga y pasajeros.
Consignatarios en Alicante: Sres. Raymundo y Compañía.

Compañía anónima de vapores Viqueña
SUCESORA DE Espalio y Compañía SEVILLA
Servicio semanal entre Sevilla y Marsella por los vapores ANDALUCIA, MANUEL ESPAÑA

NUESTRA INFORMACION
"LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA, EN MORID"
(Agencia Mencheta)
31 de octubre de 1898
Reunión.—De Paris.—El tratado

NUESTRA INFORMACION

"LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA, EN MORID" (Agencia Mencheta)

31 de octubre de 1898

Reunión.—De Paris.—El tratado

Del día no hay nada saliente, excepción hecha de la reunión celebrada en la casa que ha de servir de redacción a "El Español".

De noche debemos consignar los telegramas llegados de Paris, telegramas que dan por aprobados, condicionalmente, en la sesión que celebraron el pasado miércoles los delegados yanques y españoles encargados de concertar y firmar (ad referendum) el tratado de paz, los artículos 1.º y 2.º del protocolo.

Por el artículo 1.º abdica España de su soberanía en Cuba sin expresar en favor de que pueblo o entidad nacional.

Por el artículo 2.º cede España a los Estados Unidos, en concepto de indemnización de guerra, Puerto Rico y las demás pequeñas Antillas sobre las cuales ejerciamos soberanía y la isla de Guam (Marianas). Ambos artículos se consideraran nulos, si los comisionados no llegasen a ponerse de acuerdo respecto a Filipinas y a las cuestiones financieras.

Y de esto se habrán ocupado en la sesión que se habrá celebrado esta tarde en Paris.

Instrucciones

"Le Gaulois", cree que los comisionados americanos habrán recibido instrucciones de Washington para proponer a los españoles la absoluta cesión del archipiélago filipino, previo pago de 1.000 ó 1.200 millones de pesetas, y quedando España en li-

LIU, NUEVO EXTREMADURA, NUEVO VALENCIA Y GARCIA DE VINUESA.

Salidas todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Feliu de Guixols, Palamos, Cete y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario en Alicante, sucesora de Antonio Samper, plaza de la Constitución, núm. 8.

El vapor "JACINTA" saldrá de este puerto el 7 de noviembre para Valencia, Barcelona y Liverpool. Admite carga y pasajeros y toma carga para Dublin, Glasgow, Belfast, Leith, Manchester, Cork, London, y Nueva York, Hull, Bristol, bordando en Liverpool. Consignatario en Alicante, D. Juan Guardiola San Fernando, 9.

Servicio directo Alicante y Bordeaux

El vapor TITANIA saldrá de este puerto el 28 de octubre, directamente para Bordeaux y puertos del Báltico.

Admite carga y pasajeros a precios económicos. Para fletes y demás informes, diríjase a su consignatario en Alicante, Vizcaino Hermanos, San Fernando, núm. 86.

A VISO

En la antigua y acreditada Fúnebría de D. José Asensi, Labradores, núm. 25, se ha recibido para Todos Santos un gran surtido en Coronas de plumas y porcelana, cintas anchas y letras para las mismas, de las mejores fabricas de Milán.

También encontrarán cera de todas las clases, legítima de Albaida. Se alquilan Candeleros, Candeleros y banquillos, todo a precios muy económicos.

COCHERA, CASTANOS, 46. No equivocar. Labradores 25.—Teléfono, 12. ALICANTE

Temporada de 1898-99 OSTRAS

SIEMPRE FRESCAS
Precios muy reducidos, a pesar de la aumentación siempre creciente, hecha por los parques de Expedición.

Servidas en el Establecimiento o a domicilio, abiertas con limón:
1.º Gorda fina, 1.65 pesetas docena.
2.º Mediana fina, 1.20

CASA FRANCESA
52, Paseo de los Mártires, 52 ALICANTE

"BARBERIA MODELO"

Méndez Núñez, núm. 1

Especialidad en el corte de pelo y barba. Servicio antiséptico y en armonía con los mejores establecimientos de su clase. Hay ducha, frontón, esmero y economía. Se da razón de un hábil Callista. 30 años de práctica.

Antonio Garcia

SASTRE DE MADRID

Participa a sus antiguos relacionados y al público en general, que se ha establecido en esta capital, donde tiene el gusto de ponerse a sus órdenes, que como siempre procurará complacerlos y con los precios más económicos. Plaza de la Constitución, número 14 y 16

NUESTRA INFORMACION

"LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA, EN MORID"

(Agencia Mencheta)

31 de octubre de 1898

Reunión.—De Paris.—El tratado

bertad para buscar los medios de cumplir con los tenedores de papel de Cu.

No hay noticias oficiales

Noticias oficiales no se nos alitan, si es que existen algunas nuevas pero no puede negarse que a pesar de las reservas que los ministros se imponen y nos imponen, anteayer y ayer donaron en las esferas gubernativas impresas más optimistas y relativamente satisfactorias. Estas mismas impresiones potizaron en Bolsa, no sabemos si artificios o sinceramente.

Veremos que ocurre hoy; pero lo que en Paris ocurra habrá de ir inmediata y directamente en nuestra política interior.

Los amigos de Gazo

Con referencia a la reunión celebrada esta tarde por los amigos del Sr. Gazo interrogado por un periodista, Sagasta, ha manifestado lo siguiente: Ignoro el número de los diputados y senadores que formarán la diésa liberal; pero siempre constituirán perturbación política.

En cuanto a los resultados, debe olvidarse que al separarse del Sr. Romero Robledo, sigue en este ciento veintitantos representantes país y ya se vio cuan infructifera fué la sesión.

Lo de Gam

Hasta la hora de cerrar la sesión no se ha facilitado la lista de los nombres de la carta gamacista que se ha producido, por ser mucho más que el número de los que faltan para...

De primera intención se asegura pasan de setenta a los diputados y senadores que la han suscrito.

Adhesiones
Acentúase la creencia de que importantes elementos del periodismo que, desde Mayo se encontraban un tanto distanciados del partido liberal y fríos, políticamente con el señor Sagasta, reingrosaran en el partido y harán públicos actos de adhesión al jefe.

Incondicionales
Algunos de los nombres que firmaron la carta de adhesión al Sr. Gamazo no figurarán hasta hoy entre los señalados como incondicionales del ex-leader de la Liga Agraria.

Carta a Gamazo
Esta tarde, según estaba anunciado, ha quedado redactada la carta que han de dirigir al Sr. Gamazo los diputados y senadores que siguen su política.

Emilio Castelar
La enfermedad.—Visitas.—En que se ocupa
Madrid 1 (4:50 m.)
El eminente tribuno D. Emilio Castelar no se encuentra aún completamente restablecido de la enfermedad que le ha aquejado últimamente. El ilustre hombre público, recibe a diario las visitas de sus amigos. En la actualidad, se está ocupando en sus trabajos literarios que le absorben todo el tiempo y no se preocupa para nada de la cuestión política.

Sobre la inmunidad parlamentaria
El Sr. Sanchez Román.—Consulta lo que se dice
Madrid 1 (5:10 m.)
El fiscal del Tribunal Supremo, señor Sanchez Román, está dispuesto a que no sufra por su parte, dilación alguna la consulta hecha a dicho alto cuerpo sobre la inmunidad parlamentaria; más no podrá dar cuenta de su dictamen hasta el 3 del corriente mes, que será el primer día hábil.

La crisis en Francia
El Sr. Dupuy.—Gestiones. En los círculos diplomáticos
Madrid 1 (5:20 m.)
Según telegrafía de París, aún no ha conseguido el Sr. Dupuy ultimar la lista de los ministros que han de formar el gabinete francés.

La paz
Los ministeriales.—Lo que dicen.—El ministro de Estado
Madrid 1 (6:40 m.)
Continúan los ministeriales abrigando grandes optimismos sobre las negociaciones de la paz entre España y los Estados Unidos.

Política
Los gamacistas.—Orcosimientos.—Pando y Luchambre.—Polavieja y Silveira.—Adiós, partido
Madrid 1 (6:50 m.)
Los diputados gamacistas han ce-

TELEGRAMAS

(AGENCIA MENORISTA)
(Prohibida la reproducción de este servicio)
EDICION DE LA MAÑANA
1.º NOVIEMBRE DE 1898

Emilio Castelar
La enfermedad.—Visitas.—En que se ocupa
Madrid 1 (4:50 m.)
El eminente tribuno D. Emilio Castelar no se encuentra aún completamente restablecido de la enfermedad que le ha aquejado últimamente. El ilustre hombre público, recibe a diario las visitas de sus amigos. En la actualidad, se está ocupando en sus trabajos literarios que le absorben todo el tiempo y no se preocupa para nada de la cuestión política.

Sobre la inmunidad parlamentaria
El Sr. Sanchez Román.—Consulta lo que se dice
Madrid 1 (5:10 m.)
El fiscal del Tribunal Supremo, señor Sanchez Román, está dispuesto a que no sufra por su parte, dilación alguna la consulta hecha a dicho alto cuerpo sobre la inmunidad parlamentaria; más no podrá dar cuenta de su dictamen hasta el 3 del corriente mes, que será el primer día hábil.

La crisis en Francia
El Sr. Dupuy.—Gestiones. En los círculos diplomáticos
Madrid 1 (5:20 m.)
Según telegrafía de París, aún no ha conseguido el Sr. Dupuy ultimar la lista de los ministros que han de formar el gabinete francés.

La paz
Los ministeriales.—Lo que dicen.—El ministro de Estado
Madrid 1 (6:40 m.)
Continúan los ministeriales abrigando grandes optimismos sobre las negociaciones de la paz entre España y los Estados Unidos.

Política
Los gamacistas.—Orcosimientos.—Pando y Luchambre.—Polavieja y Silveira.—Adiós, partido
Madrid 1 (6:50 m.)
Los diputados gamacistas han ce-

Francía e Inglaterra
El «Daily News».—La cuestión de Fashoda.—La prensa belga
Madrid 1 (6:55 m.)
Según despachos recibidos de Londres, el «Daily News», periódico que se publica en aquella capital, dice que Inglaterra prepara una demostración naval, con objeto de que Francia ceda en la cuestión de Fashoda.

Más de política
Martínez Campos.—Orcosimiento al Duque de Tetuan.—¿Aceptación?—Humores.—Sagasta y Canalejas
Madrid 1 (7:10 m.)
En los círculos políticos de esta corte se asegura que el general Martínez Campos ha ofrecido al señor duque de Tetuan la presidencia del Senado para el caso de que se una con D. Francisco Silveira, dudándose de que acepte aquél esta proposición.

TELEGRAMA OFICIAL
El general Rios
Pidiendo recursos.—Embarque de enfermos.—Acuerdos del Gobierno
Madrid 1 (7:20 m.)
El gobierno ha recibido un telegrama oficial del general Rios, en el cual, pide recursos y se ocupa del licenciamiento de fuerzas en la capital del archipiélago magallánico.

Sagasta y Correa
Conferencia.—Los prisioneros españoles en Filipinas
Madrid 1 (7:30 m.)
El presidente del Consejo de ministros Sr. Sagasta y el general Correa,

lebrado la reunión anunciada. Dichos diputados han firmado una carta de adhesión dirigida al señor Gamazo, ofreciéndose incondicionalmente.

También los generales Pando y Luchambre se han unido al señor Gamazo.

A consecuencia de la carta que el excapitan general de Filipinas, señor Polavieja, ha publicado en la prensa de provincias, referente a sus conferencias con el jefe del partido de la unión conservadora, han aumentado las diferencias entre ambos personajes.

El señor Silveira, al conocer la referida carta, ha escrito otra al general Polavieja cuyo texto ha servido para romper la coalición, que dice, existía entre ambos.

Francía e Inglaterra
El «Daily News».—La cuestión de Fashoda.—La prensa belga
Madrid 1 (6:55 m.)
Según despachos recibidos de Londres, el «Daily News», periódico que se publica en aquella capital, dice que Inglaterra prepara una demostración naval, con objeto de que Francia ceda en la cuestión de Fashoda.

Los periódicos de Bruselas, juzgando el alarde que hacen los ingleses de su poder naval, opinan que no está el Gobierno de la Gran Bretaña decidido a la guerra, y que trata de exacerbar el patriotismo francés para que algún suceso desagradable justifique el rompimiento de relaciones entre ambas potencias.

Más de política
Martínez Campos.—Orcosimiento al Duque de Tetuan.—¿Aceptación?—Humores.—Sagasta y Canalejas
Madrid 1 (7:10 m.)
En los círculos políticos de esta corte se asegura que el general Martínez Campos ha ofrecido al señor duque de Tetuan la presidencia del Senado para el caso de que se una con D. Francisco Silveira, dudándose de que acepte aquél esta proposición.

También circulan insistentes rumores sobre la aproximación entre los señores Sagasta y Canalejas.

TELEGRAMA OFICIAL
El general Rios
Pidiendo recursos.—Embarque de enfermos.—Acuerdos del Gobierno
Madrid 1 (7:20 m.)
El gobierno ha recibido un telegrama oficial del general Rios, en el cual, pide recursos y se ocupa del licenciamiento de fuerzas en la capital del archipiélago magallánico.

También se ocupa de las órdenes de embarque de los enfermos de la ciudad capital y del envío de viveres a las fuerzas españolas destacadas en las islas Carolinas.

Se ha acordado remitir al general Rios los recursos que pide en el referido telegrama.

Sagasta y Correa
Conferencia.—Los prisioneros españoles en Filipinas
Madrid 1 (7:30 m.)
El presidente del Consejo de ministros Sr. Sagasta y el general Correa,

EL GLOBO

TEJIDOS NACIONALES Y EXTRANJEROS
CENTRO DE NOVEDADES EXCLUSIVAS
Pórtico de Ansaldo, esquina a la Plaza de Alfonso XII
Han llegado ya todos los surtidos para la temporada de invierno en este acreditado Establecimiento y con el fin de que el público pueda convencerse de los precios tan baratos como se están vendiendo, puede visitarlo y verá como no exageramos aunque aseguremos que hay tanta variación en artículos de gran novedad para señoras y caballeros como los demás para el que quiera gastar poco dinero y vestir bien, que el que entre sin intención de comprar no saldrá sin dejarse el dinero a gusto.

Precio fijo

Restaurant del hotel Roma y Marina

El dueño de este establecimiento, participa al público el haber adquirido uno de los mas reputados jefes de cocina de España.
Se sirven almuerzos a 2'50 pesetas y comidas a 3 pesetas.
Magnífica terraza al aire libre Jueves y domingo, comida extraordinaria.
Se admiten encargos para todo lo concerniente a fonda. Abonos a precio convencional.

han conferencia sobre la negociación entablada recientemente para conseguir la libertad de los prisioneros españoles que tienen en su poder los rebeldes, en el archipiélago filipino.

Más de Francia e Inglaterra
Se agrava el conflicto.—Preparativos.—Fuerzas navales.—Llamamiento a filas
Madrid 1 (7:35 m.)
Nuevos despachos recibidos de Londres comunican que el conflicto anglo-francés se agrava por momentos. Ambas potencias están preparando grandes fuerzas navales, especialmente Inglaterra que cuenta con una numerosísima escuadra.

El gobierno británico ha ordenado la inmediata presentación en los departamentos de marina, del personal autorizado por exceso de fuerzas.

Desde París
Sesión importante.—El memorándum.—Reserva.—Consulta.—Aprobación
Madrid 1 (12:45 t.)
Acaban de recibirse interesantísimos telegramas procedentes de la capital de la vecina República, dando cuenta de la última reunión celebrada por las comisiones española y yankee.

Dichos despachos telegráficos comunican que en ella se ha tratado de la paz entre ambas naciones.

Los norteamericanos entregarán el memorándum cuyo texto es reservadísimo. Estos últimos han consultado el asunto a nuestro gobierno, Han sido aprobados dos artículos del protocolo.

Gran Sastrería y Pañería

DE **M. IRILES**
Plaza de la Constitución, 12.—ALICANTE
El dueño de esta casa, que es hoy la que más trabaja por su elegante corte y esmerada confección, tiene el gusto de anunciar a su clientela toda como al público en general, haber recibido el magnífico surtido en géneros para la presente temporada, ofreciendo trajes hechos a medida desde TRES duros en adelante y otros de género inglés a SIETE duros.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL

Gran compañía dramática, dirigida por don Francisco Garoia.
FUNCIÓN PARA HOY
Don Juan Tenorio.
FUNCIÓN PARA MAÑANA
Don Juan Tenorio.
Entrada general, 50 céntimos.

Luis Parreño

LIBRERIA.—Mayor, número 9
Casa especial, para menajes de escuelas. Colecciones completas de obras de los mejores escritores. Obras dramáticas y todo cuanto se desee en el ramo de librería.

Corsés franceses C. P.

A LA SIRENE

Gran depósito de los verdaderos corsés franceses C. P. a La Sirene, para señoras y niñas, de verdadera ballena.
Nadie presenta mas surtido de estos corsés, ni los vende mas baratos que esta casa.
Sucesora de Antonio B. Solbes, Labradores, 8, y San Pascual, 2 y 4.
ALICANTE

Corsés franceses C. P.

A LA SIRENE

ANGEL PITOU
La revolución, que yo aniquilaría en dos días si se me oyese.
—Ahí señora—dijo—cómo os equivocáis, ó por dicho, cómo os han engañado! ¡Ay! Penosa una guerra civil provocada por una reina sola de entre ellas se ha atrevido a levantarse, y bajó a la tumba con el epíteto de extranjera.
—Provocada por mí Caballero, veí bien lo que decís; soy yo por ventura quien ha hecho el ruido sobre la Bastilla sin provocación ninguna.
—Señora—dijo el rey—en vez de aconsejarme la violencia, es mucho mejor escuchar primero a la debilidad!
—Vamos, Antonieta, escuchad—dijo gravemente el rey—no es un asunto de poca importancia el tener que ametrallar a veinte mil hombres, volviéndose hacia Gilberto.
—Continuad, doctor, proseguí—dijo.
—Todos esos odios que se esperan por la guerra, todas esas bravatas que se convierten

en valor, gracias a la ocasión; todo este tumulto de una batalla, cuyo resultado es inseguro; todo eso es horrible y debéis ahorrar al rey y a vos misma semejante espectáculo; podéis con la dulzura evitar esa llegada en que vuestro carácter violento no podría contenerse. El pueblo quiere acercarse a su rey; adelantémonos a él y dejad que el rey se acerque al pueblo; hoy se halla rodeado de su ejército; dejadle mañana dar una prueba de arrojo, de confianza y de talento político. Esos veinte mil hombres de que hemos hablado, podrán conquistar al rey tal vez; pues bien, dejad al rey solo que vaya a conquistar a los veinte mil hombres, porque esos veinte mil hombres, señora, son el pueblo.
El rey no pudo menos de hacer una señal de aprobación, que María Antonieta cogió al vuelo.
—¡Desgraciado!—dijo a Gilberto—¿no sabéis lo que significaría la presencia del rey en París en semejante coyuntura, y como vos proponéis?
—Hablad, señora.
—Pues eso querria decir: «Yo apruebo»..
Querria decir: «Habéis hecho muy bien en matar a mis suizos».. Significaría: «Habéis he-

venido a dar ese consejo a mi rey porque le oreo bueno, el mejor de todos los que se pueden dar.
La reina comprimió su pecho con sus crispadas manos con tal violencia, que desgarró la bata que le cubría.
El rey levantó los hombros con un ligero movimiento de impaciencia.
—Pero, en fin, señora, oigáosme, y siempre estaremos a tiempo de desechar su opinión.
—El rey tiene razón, señora—dijo Gilberto—porque lo que tengo que decir a S. M. no lo sabéis; os creéis, señora, rodeada de un ejército fiel, adicto, dispuesto a morir por vos, y eso es un error; entre los regimientos franceses, una mitad al menos está en favor de la revolución.
—¡Caballero, cuidado con lo que decís!—exclamó la reina.—Insultáis de ese modo al ejército!
—Muy lejos de eso, señora; estoy haciendo su apología—dijo Gilberto.—Bieu se puede respetar a su reina y servir a su rey amando a su patria y consagrándose a la libertad.
La reina lanzó a Gilberto una mirada fulmi-

Influjo del AGUA de LOECHES LA MARGARITA sobre los MICROORGANISMOS, según el análisis practicado por el doctor Mendoza

Para determinar el sabio bacteriólogo Dr. Mendoza el influjo de la mineralización del agua de LA MARGARITA EN LOECHES (há tiempo preconizada y reconocida por el protomedicato como *antiparasitaria*) sobre los microorganismos, procedió a confeccionar con ella medios de nutrición, tomando un litro de la misma para 500 gramos de carne y adicionándole el 1 por 100 de peptona y el 1/2 por 100 de cloruro de sodio á 100 centímetros cúbicos de dicha maceración.

De los 400 centímetros cúbicos restantes se hicieron dos porciones: á una se le añadió gelatina al 10 por 100 y á la otra agar agar al 2 por 100.

Con estos medios se emprendieron las pruebas, que fueron como sigue:

- 1.º Se hicieron doce placas: seis con el substratum gelatinado y seis con el agar agar, las cuales, una vez solidificadas, se expusieron al aire libre á fin de recoger sus gérmenes y ver las facilidades ó dificultades que el medio confeccionado con el agua en estudio ofreciera á su desarrollo.
- 2.º Expuestas por diez minutos al contacto de la atmósfera, se llevaron á la estufa; las de gelatina de 18 á 20º centígrados y las de agar agar á 37º.
- 3.º En otros tubos de gelatina y agar se sembraron por picadura: bacillus subtilis, fluorescens putridus, liquefaciens, vidio luteus, spirillum cholerae, rubrum, firklevi, concentricum micrococcus movilis, rosetaceus, liquefaciens, micrococcus cereus albus, aureus, pyrogenus, erisipelatis.

De las primeras experiencias en placas resultó que en ninguna de ellas se desarrollaron las variedades que constantemente existe en el aire, y sólo pudo percibirse la evolución etmicrococcus leuteus y las mucosinas aspergillus glaucus y el penicillium glaucus: no aparecieron otras especies á los diez, á los veinte ni á un á los treinta días después de la sembra.

En las segundas experiencias el resultado fue constatemente negativo; ninguna de las siembras por picadura dió fructificación, quedando completamente estériles.

Con la gelatina y el agar, á que se adicionó el cloruro sódico, se repitieron las mismas pruebas, sin lograr otros resultados que los anteriormente expuestos.

Estas afirmaciones del sabio bacteriólogo Dr. Mendoza; comprobadas nuevamente por el eminente Dr. D. Benito Avilés, médico director del establecimiento de LA MARGARITA EN LOECHES en los enfermos mismos durante la temporada balnearia última demuestran la utilidad del agente hidromineral aplicado en bebida y tópicamente en baño, loción, ducha, pulverización etc., etcí, para combatir aquellas dermatosis sostenidas por gérmenes ó seres parásitos, ó que dan lugar á su producción, entre ellos el micrococcus erisipelatis.

Con razón, por lo tanto, esta agua sulfatada sódica, fuertemente mineralizada, compete con las sulfurosas en el tratamiento de la gran mayoría de las dermatosis, por sólo su acción misma local, y si n hasta se añaden la depurativa, al aljorante, la derivativa de su uso al interior, no puede dudarse de que aventaja, con mucho, á las segundas, y de que hay fundados motivos para insistir en que esta clase de agua es potentísimo agente de la medicación hidrotermal, desconocido por el mundo médico por falta de aquella activísima propaganda que en otros países le habrían hecho si hubiesen logrado la fortuna de contar con fuentes de tal composición y de tal riqueza. Todo se consigna en el dictamen.

Por lo dicho, que es la sabia confirmación de lo ya popularmente conocido, esta agua, con ser tan purgante, es aún mucho más curativa, y de usarse con frecuencia, evitarían muchas enfermedades, que, una vez declaradas, cura mejor que esos específicos cuya naturaleza intrínseca se desconoce, y de ahí que el público la favorezca sobre todas, habiéndose vendido en el último año

MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS

Venta en todas las farmacias y droguerías.—Depósito central, Jardines, 16, bajos.—MADRID.

GRAN FABRICA DE GASEOSAS Y CERVEZA CAYOL

SUCURSAL DE LA DE VALENCIA

En esta Fábrica se recibe diariamente una nueva clase de cerveza, elaborada por un inteligente químico alemán, que por su clasificación y buen gusto, puede competir con las mejores marcas conocidas, la que sin aparato de propaganda, es hoy recomendada por los señores facultativos como aperitivo para los enfermos y convalecientes, pues hace nutrir los alimentos de una manera rápida, fortificando el organismo para el pronto restablecimiento de la salud perdida.

Se halla de venta en todos los cafés y en la sucursal, calle de Alfonso el Sabio, núm. 7.

Advertimos á los consumidores que cada botella lleva la marca de fábrica, en el tapón y etiqueta. Sin estos requisitos no es de la verdadera procedencia de Cayol.

Juan Guardiola Comisiones, Consignaciones y Tránsitos DESPACHO DE BUQUES

(Comisario de las Compañías de Vapores)

Societe Navale de l'Ouest, del Havre.
 Línea de vapores Beza, de Bilbao.
 Compañía de navegación «La Flecha», de Bilbao.
 Compañía «Hispano-Argelina», de Barcelona.
 Línea «Hispano-Inglesa», de Barcelona.
 Sociedad Marítima de Vizcaya, de Bilbao.
 Vapores de «N. Sebold», de Bilbao.
 Vapores de «Apestqui freres», de Burdeos.
 Vapores de la «Societe Ockerille», de Amberes.

Deposito de duelas de roble de América del Norte.
 Pipas vacías para alquilar
 Representante en esta provincia de las Fábricas de Harinas de los Sres. Folch, Albiñana y Comp. Sra. Vinda é hijo de Isidro Albiñana é y Compañía, de Barcelona.

CURACION Ó ALIVIO DE LOS MALES CRÓNICOS DEL PECHO DE LOS CATARROS, TOS, BRONQUITIS, ASMA Y TISIS

Propiedades del tratamiento del Dr. Audet

Las píldoras «antisépticas» siguen siendo el único agente terapéutico verdaderamente racional, científico y eficaz para curar la tisis pulmonar y los catarrós crónicos de las vías respiratorias. Responden á las indicaciones siguientes: 1.º Como «antisépticas» estas píldoras impiden el asiento, procreación, multiplicación y difusión de los microbios.—2.º Como quiera que cuando el enfermo busca el remedio se halla desnutrido, las «Píldoras antisépticas», teniendo en cuenta esta circunstancia, no sólo poseen el poder antiséptico que reclama la dolencia, sino que, al propio tiempo, y á virtud de sus componentes, son reconstituyentes del organismo.—3.º Además de ser estas píldoras «antisépticas» y reconstituyentes, acreditan una acción electiva sobre los órganos respiratorios, sobre cuyos elementos y sobre cuyas funciones obran modificando favorablemente las condiciones del pulmón y de las mucosas, é influyendo, por último sobre la invasión broncopulmonar.—RESUMEN: Las «Píldoras antisépticas» son: ANTISEPTICAS, porque dificultan la vida de los microbios; RECONSTITUYENTES, porque modifican favorablemente la nutrición general; REMEDIO DE AHORRO, porque retardan la desnutrición y no hacen tan necesaria la reparación de substancias; REMEDIO RESPIRATORIO, porque son poderoso auxiliar de la respiración, ya que estimulan la invasión broncopulmonar.

Las «Píldoras antisépticas», impuestas ya en todo el mundo por sus virtudes verdaderamente extraordinarias, calman los tos, permiten conciliar el sueño, tan necesario y reparador, modifican y disminuyen la expectoración, que de purulenta, blanca, aireada y espumosa se torna; de difícil se hace fácil; despiertan el apetito, tan necesario á todos; evitan el enflequecimiento y la fiebre; reducen el número de actos respiratorios, y como consecuencia de todo esto, las fuerzas del paciente se levantan; se reanima el espíritu y hacen, en medio de tan halagüeños resultados, menos desfavorable el pronóstico, pues se curan la inmensa mayoría y en razón directa de la menor extensión é importancia de las lesiones. 10 plan. caja en las boticas, y en Alicante, Riego, 20; Mayor, 4 y Plaza de San Cristóbal, 12; y en Orihue'sa, Santa Justa, 4. Van por correo Consultas al autor, Doctor Audet, A'caá, 12, Madrid.

CORSETERIA Ultima novedad

Calle de la Princesa, 3, segundo.—ALICANTE
 La entrada junto al Estanco

MATIAS LOPEZ MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas, Caramelos suizos, fondant y dulces varios.
 DE VENTA EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFETERIAS DE ESTA
 Depósito central: MONTERA, 25, MADRID

+

Esquelas Mortuorias

se recoben hasta las cinco de la tarde

Precios	1.ª plana, 2 columnas, 25 ptas.
	1.ª » » 1 » » 15 »
	3.ª » » 2 » » 20 »
	3.ª » » 1 » » 10 »
Esqueitas de Rosario	
	3.ª plana, 1 columna, 5 ptas.

Opal-Pasta

Sin rival para quitar manchas

De venta en las droguerías y bazares en tubitos de 40 céntimos y de 1 peseta.
 Al por mayor: Muller Hermanos, Barcelona.

PAPEL RIGOLET

PARA SINAPISMO

Adaptado por los Escritores de París, las Academias y Hospitales de Francia, y por las mismas francesas é inglesas.

Conservar al pelo de moztas todas sus propiedades, obtener en pocos instantes con facilidad un objeto de tocado sin la menor molestia, y evitar el uso de los productos que M. RIGOLET ha resultado de la investigación científica.

(A. BOCANHOVA, Invenor de Paraplastica, año 1808.)

Rediseña la firma adjunta, hay substituciones.—París, 30, rue Vivienne.—Templo.—Agente general para la venta por mayor en España: J. Ponsarino, Leuz, 18, principales de Madrid. Al por menor, por todas las droguerías y farmacias del Reino.

ADOLFO GARCIA INVENTOR DE LA LEGIA UNIVERSAL

Fabricante de Legias Desengrasantes, Saborinas, Cremas y Betunes brillantes que tanta aceptación han tenido en Madrid últimamente.
 Depósito en BARCELONA: Calle de Valencia, 249

Abonarés de Cuba
 y toda clase de créditos contra la Caja General de Ultramar se compran y se gestionan expedientes en todas las dependencias del Estado.
 Diríjase á Don Luis Sellés, Gerona, 4, 2.º—Alicante.

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN Loza, Lampisteria y Cristaleria. Camas y objetos de capricho

664 ANGEL PITOU

nante como un rayo.

—Caballero—dijo—ese lenguaje...

—Sí, ese lenguaje os ofende, señora, y yo lo comprendo; porque probablemente es la primera vez que V. M. le oye.

—Preciso será acostumbarme á él—murmuró Luis XVI, con el resignado buen juicio que cons tituía su mayor fuerza.

—¡Nuncal—exclamó María Antonieta— ¡nuncal

—Veámos; oid, señora, oid—dijo el rey—yo creo que lo que dice el doctor es muy razonable.

La reina se incorporó, y se volvió á sentar trémula de indignación.

Gilberto continuó:

—Decía, señores, que he visto á París, y que vos ni aun habéis visto á Versalles. ¿Sabéis de lo que se trata ahora en París?

—No—dijo el rey lleno de inquietud.

—Creo que no trataréis de tomar segunda vez la Bastilla—dijo la reina con el más profundo desprecio.

—Seguramente que no, señora—continuó Gilberto—pero París sabe que existe aún otra

A. DUMAS 669

da que hasta aquí se ha atrevido á decirme la verdad.

—¡La verdad!—exclamó la reina—¡Oh! ¡Qué decís, Dios mío!

—Sí, señora, la verdad—prosiguió Gilberto— la verdad es en estos momentos la única luz que puede iluminar el abismo que amenaza devorar el trono y la monarquía.

Y al decir estas palabras, Gilberto se inclinó humildemente delante de María Antonieta.

ANGEL PITOU 668

cho perfectamente en asesinar á mis oficiales y en poner á sangre y fuego á mi capital: ¡habéis, en fin, hecho muy bien en destronarme! ¡Gracias, señores, gracias!

—No, señora—dijo, Gilberto—siento decir que V. M. está equivocada.

—¡Caballero!

—Eso quiere decir: «Ha habido alguna justicia en dolor del pueblo. Yo vengo á perdonar. Yo soy el jefe y el rey, y estoy al frente de la Revolución Francesa, como en otro tiempo Enrique III se puso al frente de la Liga. Vuestros generales son mis oficiales; vuestros guardias nacionales son mis soldados; vuestros magistrados mis legisladores. En vez de impulsarme, seguidme si podéis. La grandeza de mi comportamiento os dará á conocer que soy el rey de Francia, el sucesor de Carlo Magno.»

—Tiene razón—dijo tristemente el rey.

—¡Oh! señor—exclamó la reina—por piedad no escuchéis á ese hombre; ¡ese hombre es vuestro mayor enemigo!

—Señora—dijo Gilberto—el rey os dirá lo que piensa de mis palabras.

—Pienso, caballero, que sois la única perso-

A. DUMAS 665

fortaleza entre el pueblo y su rey. París se propone reunir á los diputados de los cuarenta distritos que le componen, y enviar estos diputados á Versalles.

—¡Que vengán, que vengán!—exclamó la reina brillando en sus ojos una fiera alegría.— ¡Oh! ¿No dudéis que serán recibidos perfectamente?

—Un momento, señora—interrumpió Gilberto—debeis considerar, ante todo, que estos diputados no vendrán solos.

—¿Pues con quién han de venir?

—Vendrán apoyados por veinte mil hombres de la guardia nacional.

—¿De la guardia nacional? ¿Y qué quiere decir eso?

—¡Ah! señora, no habléis con tanta ligereza de esa institución, que llegará á ser con el tiempo una potencia, haciendo y deshaciendo á su antojo.

—¡Veinte mil hombres!—exclamó el rey.

—¡Oh! señor—repuso la reina—aquí tenéis diez mil hombres que valen por cien mil de esos veinte mil bandidos encontrarán el castigo y el escarmiento de que tanta necesidad tien-